

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вансовича Дмитрия Юрьевича на тему «Хирургическое лечение остеоартрита коленного сустава с использованием электретов на основе тантала», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия и 3.1.8. Травматология и ортопедия

Актуальность выбранной диссидентом темы исследования очевидна, так как проблема поиска и разработки новых методов хирургического лечения остеоартрита коленного сустава до конца не решена в связи с наблюдающимися в последнее время неудовлетворительными исходами операции эндопротезирования коленного сустава, приводящими к необходимости выполнять неоднократные ревизионные вмешательства. Обсуждаемые в диссертации Вансовича Д.Ю. оперативные методы относятся к сохраняющим функцию сустава вмешательствам и тем самым способствующим возможности отложить операцию эндопротезирования на более отдаленные сроки.

Диссертационное исследование Вансовича Д.Ю. отличается удачно выбранным дизайном, реализация которого позволила решить сформулированные задачи и достичь цели работы.

Достоверность выводов, научных положений и практических рекомендаций диссертации обоснованы достаточным для проведения исследования объемом клинической выборки (136 пациентов с различными стадиями заболевания, групповая дифференциация в зависимости от вида лечения, доказательства их сопоставимости) и адекватным проведением статистической обработки данных с использованием современных методов доказательной медицины.



Новизна проведенного автором исследования подтверждена Патентом РФ на новый метод хирургического лечения остеоартрита коленного сустава, включает в себя и новые данные о безопасности и эффективности операции имплантации tantalового электрета в область сустава. Убедительно доказана необходимость дополнять это вмешательство интрамедуллярной декомпрессией костей, образующих коленный сустав, у больных с III стадией артрита. В работе отражен сравнительный анализ изменений качества жизни больных, получавших различные виды лечения, подчеркнуто значительное его улучшение после применения разработанного автором метода.

Диссертационное исследование имеет большой практический потенциал, материалы работы опубликованы в 12 печатных работах, 2 из которых в журналах, рекомендованных Перечнем ВАК РФ. Основные положения диссертации, в том числе и практические рекомендации, могут быть использованы в повседневной деятельности врачей хирургов и травматологов-ортопедов.

Замечаний к автореферату диссертации нет.

### **Заключение**

Ознакомившись с авторефератом, можно сделать вывод, что диссертация Д.Ю. Вансовича «Хирургическое лечение остеоартрита коленного сустава с использованием электретов на основе tantalа», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научной квалификационной работой. В ней содержится решение задачи улучшения результатов хирургического лечения больных остеоартритом коленного сустава, что имеет большое научно-практическое значение в развитии хирургии и ортопедии. По актуальности, новизне, практической значимости, объему проведенных исследований, по всему спектру решенных задач диссертация Д.Ю. Вансовича соответствует п. 9 и п. 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской

Федерации № 842 от 24.09.2013 г., а автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Заведующий 2 травматологическим отделением  
СПб ГБУЗ «Госпиталь для ветеранов войн»,  
кандидат медицинских наук  
Подпись к.м.н. Кучеева И.О. заверяю:  
Начальник отдела кадров



Кучеев Иван Олегович

*Кучеево С.О.*

«31» 05 2024 г.

Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение  
здравоохранения «Госпиталь для ветеранов войн»  
193079, Россия, Санкт-Петербург, ул. Народная, д. 21, к.2  
Тел. (812)670-94-44  
E-mail: [gvv@zdrav.spb.ru](mailto:gvv@zdrav.spb.ru)